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Undersøgelsen er udsendt til 72 medlemsforlag den 17. april 2020 med svarfrist 

21. april 2020 kl. 12.00. 

Oversigt over antal forlag og besvarelser fordelt efter forlagets størrelse (målt på 

omsætning): 

Størrelse Forlag i alt  

(72) 

Forlag, der har svaret  

(43 – 59,7 % af forlagene) 

Lille virksomhed 

(0-5 mio. kr.): 

49  

(68,1 % af forlagene) 

22  

(44,9 % af gruppen) 

(51,2 % af alle besvarelser) 

Medium virksomhed 

(5-50 mio. kr.) 

16  

(22,2 % af forlagene) 

14  

(87,5 % af gruppen) 

(32,6 % af alle besvarelser) 

Stor virksomhed 

(+ 50 mio kr.) 

7  

(9,7 % af forlagene) 

7  

(100 % af gruppen) 

(16,3 % af alle besvarelser) 



Powered by Enalyzer | 22. april 2020 15.56

Observationer

43

Svar status

Total

0,0%

0,0%

14,0%

86,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ikke svaret

Afvist

Ufuldstændig

Gennemført

Observationer

43

Hvad er forlagets årlige omsætning?

Total

22

14

7

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

Observationer

43

I hvilken grad er dit forlag blevet økonomisk påvirket af Coronaudbruddet?

Total

14,0%

65,1%

18,6%

2,3%

0,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Meget negativt

Negativt

Neutralt

Ved ikke

Positivt
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Observationer

43

I hvilken grad er dit forlag blevet økonomisk påvirket af Coronaudbruddet?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

25,0%

33,3%

35,7%

25,0%

66,7%

39,3%

75,0%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

Meget negativt

Negativt

Neutralt

Ved ikke

Positivt

Observationer

43

Er mangel på likviditet en bekymring for din virksomhed på nuværende tidspunkt?

Total

32,6%

67,4%

0,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nej

Ved ikke

Observationer

43

Er mangel på likviditet en bekymring for din virksomhed på nuværende tidspunkt?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

24,1%

28,6%

34,5%

71,4%

41,4%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

Ja

Nej

Ved ikke
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Observationer

43

Hvis den nuværende situation fortsætter, hvor længe har din virksomhed så likviditet nok til at fortsætte?

Total

20,9%

23,3%

48,8%

7,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1-5 måneder

6-12 måneder

Mere end 12 måneder

Ved ikke

Observationer

43

Hvis den nuværende situation fortsætter, hvor længe har din virksomhed så likviditet nok til at fortsætte?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

20,0%

19,0%

33,3%

50,0%

28,6%

66,7%

30,0%

52,4%

66,7%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

1-5 måneder

6-12 måneder

Mere end 12 måneder

Ved ikke

Observationer

43

Er dit forlags omsætning af skøn-, fag- og børne og ungdomslitteratur sammenlignet med samme periode sidste
år

Total

11,6%

14,0%

16,3%

58,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Spørgsmål ikke relevant

steget

uændret

faldet (Hvis faldet, hvor stort er
faldet så ca. i % sammenlignet
med samme periode sidste år?)

(se s. 15 i rapporten)
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Observationer

43

Er dit forlags omsætning af skøn-, fag- og børne og ungdomslitteratur sammenlignet med samme periode sidste
år
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

40,0%

33,3%

8,0%

40,0%

42,9%

32,0%

50,0%

42,9%

60,0%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26

Spørgsmål ikke relevant

steget

uændret

faldet (Hvis faldet, hvor stort er
faldet så ca. i % sammenlignet
med samme periode sidste år?)

Observationer

41

Er dit forlags omsætning af studiebøger til studerende sammenlignet med samme periode sidste år

Total

41,5%

0,0%

26,8%

31,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Spørgsmål ikke relevant

steget

uændret

faldet (Hvis faldet, hvor stort er
faldet så ca. i % sammenlignet
med samme periode sidste år?)

(se s. 15 i rapporten)

(se s. 15 i rapporten)
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Observationer

41

Er dit forlags omsætning af studiebøger til studerende sammenlignet med samme periode sidste år
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

5,9%

9,1%

30,8%

35,3%

27,3%

38,5%

58,8%

63,6%

30,8%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

Spørgsmål ikke relevant

steget

uændret

faldet (Hvis faldet, hvor stort er
faldet så ca. i % sammenlignet
med samme periode sidste år?)

Observationer

41

Er dit forlags omsætning af trykte og digitale læremidler til grundskolen og ungdsomsuddannelserne
sammenlignet med sidste år

Total

43,9%

2,4%

26,8%

26,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Spørgsmål ikke relevant

steget

uændret

faldet (Hvis faldet, hvor stort er
faldet så ca. i % sammenlignet
med samme periode sidste år?)

(se s. 15 i rapporten)

(se s. 15 i rapporten)
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Observationer

41

Er dit forlags omsætning af trykte og digitale læremidler til grundskolen og ungdsomsuddannelserne
sammenlignet med sidste år
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

11,1%

9,1%

27,3%

33,3%

27,3%

45,5%

55,6%

63,6%

27,3%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

Spørgsmål ikke relevant

steget

uændret

faldet (Hvis faldet, hvor stort er
faldet så ca. i % sammenlignet
med samme periode sidste år?)

Observationer

40

Oplever dit forlag, at:

Total

stiger

falder

er uændret

10,0%

40,0%

85,0%

7,5%

5,0%

52,5%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

omsætningen af trykte bøger

omsætningen af digitale bøger

(se s. 15 i rapporten)
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Observationer

40

Oplever dit forlag, at omsætningen af trykte bøger
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

14,7%41,2%

100,0%

44,1%

75,0%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34

stiger

falder

er uændret

Observationer

40

Oplever dit forlag, at omsætningen af digitale bøger
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

14,3%

12,5%

42,9%

31,3%

42,9%

66,7%

56,3%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

stiger

falder

er uændret

Observationer

39

Hvis forlaget oplever et fald i omsætningen af trykte bøger og en stigning i omsætningen af digitale bøger, i
hvilket omfang kompenserer stigningen i den digitale omsætning da faldet i den trykte omsætning?

Total

79,5%

10,3%

0,0%

5,1%

5,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 %

21-40 %

41-60 %

61-80 %

81-100 %
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Observationer

39

Hvis forlaget oplever et fald i omsætningen af trykte bøger og en stigning i omsætningen af digitale bøger, i
hvilket omfang kompenserer stigningen i den digitale omsætning da faldet i den trykte omsætning?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

12,9%29,0%

50,0%

58,1%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32

0-20 %

21-40 %

41-60 %

61-80 %

81-100 %

Observationer

39

I hvilket omfang vurderer du, at Coronakrisen kommer til at påvirke dit forlags årlige omsætning sammenholdt
med de lagte budgetter for 2020?

Total

76,9%

0,0%

12,8%

10,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Omsætningen kommer til at falde

Omsætningen kommer til at stige

Omsætningen vil være uændret

Ved ikke
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Observationer

39

I hvilket omfang vurderer du, at Coronakrisen kommer til at påvirke dit forlags årlige omsætning sammenholdt
med de lagte budgetter for 2020?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

16,7%36,7%46,7%

80,0%

50,0%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

Omsætningen kommer til at falde

Omsætningen kommer til at stige

Omsætningen vil være uændret

Ved ikke

Observationer

37

Hvis du vurderer, at omsætningen kommer til at falde, hvor stort vurderer du da, at omsætningsfaldet vil være
sammenholdt med budgetterne?

Total

51,4%

40,5%

8,1%

0,0%

0,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-20 %

21-40 %

41-60 %

61-80 %

81-100 %
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Observationer

37

Hvis du vurderer, at omsætningen kommer til at falde, hvor stort vurderer du da, at omsætningsfaldet vil være
sammenholdt med budgetterne?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

26,3%31,6%

46,7%

42,1%

53,3%

100,0%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

0-20 %

21-40 %

41-60 %

61-80 %

81-100 %

Observationer

37

Planlægger dit forlag afskedigelser som en konsekvens af Coronaudbruddet?

Total

75,7%

18,9%

5,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nej

Ja

Vi har allerede afskediget

Observationer

37

Planlægger dit forlag afskedigelser som en konsekvens af Coronaudbruddet?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

17,9%32,1%

57,1%

50,0%

42,9%

100,0%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

Nej

Ja

Vi har allerede afskediget
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Observationer

37

Har dit forlag stoppet planlagte udgivelser?

Total

21,6%

78,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja, vi har stoppet en eller flere
udgivelser

Nei, vi fortsætter som planlagt

Observationer

37

Har dit forlag stoppet planlagte udgivelser?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

17,2%

37,5%

34,5%

62,5%

48,3%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

Ja, vi har stoppet en eller flere
udgivelser

Nei, vi fortsætter som planlagt

Observationer

37

I hvilken grad er regeringens hjælpepakker nyttige for din forlagsvirksomhed?

Total

8,1%

29,7%

10,8%

40,5%

10,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Meget nyttige

Nyttige

Neutralt

Ikke nyttige

Ved ikke
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Observationer

37

I hvilken grad er regeringens hjælpepakker nyttige for din forlagsvirksomhed?
Krydset med 'Hvad er forlagets årlige omsætning?'

Total

0 – 5 mill. kroner

5 – 50 mill. kroner

Over 50 mill. kroner

9,1%

26,7%

27,3%

25,0%

53,3%

25,0%

100,0%

63,6%

75,0%

20,0%

75,0%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Meget nyttige

Nyttige

Neutralt

Ikke nyttige

Ved ikke

37
Åbne besvarelser
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Hvis forlagets omsætning af skøn-, fag- og børne- og ungdomslitteratur er faldet, hvor stort er 

faldet da ca. i % sammenlignet med samme periode sidste år? (19 besvarelser) 

Hvis forlagets omsætning af studiebøger til studerende er faldet, hvor stort er faldet da ca. i % 

sammenlignet med samme periode sidste år? (10 besvarelser) 

Hvis forlagets omsætning af trykte og digitale læremidler til grundskolen og 

ungdomsuddannelserne er faldet, hvor stort er faldet da ca. i % sammenlignet med samme 

periode sidste år? (10 besvarelser) 
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